
COMISIA ELECTORALA CENTRALA
A REPUBLICI MOLDOVA

CONSILUL ELECTORAL AL CIRCUMSCRIPTIEI ELECTORALE

MUNICIPALE CHISINAU nr. It

HOrAninn
cu privire la examinarea contestatiei Partidului Socialigtilor din Republica

Moldova nr. 321 c din28.05. 2015 cu privire la constatarea. incilcirilor
concurentului electoral Partidul Liberal Democrat din Republica Moldova

La data de 28.05.2015, reprezentantul Partidul Politic "Partidul Socialiqtilor
din Republica Moldova" (in continuare PSRM), a depus contestalia nr. 32lc din
28.05.2015 cu privire la constatarea incdlcdrilor concurentului electoral Partidul
Liberal Democrat din Republica Moldova (in contiuare PLDM).

Contestatarul mentioneazd cd Ia data de 27 mai 2015 in or. Durleqti, in
scopul agitaliei electorale ,,Alegeri Locale 14 iunie 2075" au fost depistate pliante
cu urmdtorul conlinut ,,PLDM vd invitd la o intilnire electoralS cu candidatul la
funcJia de Primar General Serafim Urechean, pentru alegerile locale din 14 iunie
2015" Ia data de 30.05.2015 pe str. Tudor Vladimirescu la ora 18.00 in incinta
uzinei chimice AO ,,Aschim".

in opinia autorului contestaliei acest afig electoral contravine prevederilor
art. 64', alin. (6) al Codului Electoral aare prevede cd rdspunderea pentru
conlinutul materialelor electorale publicitare, difuzate sau publicate, o poartd
concurentul electoral. Fiecare material publicitar trebuie sd includi denumirea
concurentului electoral, data tipiririi, tirajul materialului gi denumirea tipografiei
care l-a tipdrit. Publicitatea electorald contra platd va fi insolitd de genericul

,,Electorala", elemente care lipsesc cu desdvirqire de pe material.
in calitate de probe este anexat un afiq electoral, sub formd de pliant.
PLDM a fost ingtiinJaJi despre contestalia depusd gi incilcdrile invocate de

rcprezentantul PSRM gi solicitd respingerea contestaliei ca fiind nemotivatd Ei
neintemeiatd.

Ca temei de respingere, PLDM a invocat faptul cd PLDM nu a editat gi

utrlizat materialul invocat, astfel in aceste condilii PLDM considerd cd nu a
incdlcat nimic gi respectiv nu poate fi atras la rdspundere pentru ceea ce nu au
fdcut, mai mult ca atit contestalia este neintemeiatd de drept, ori in opinia PLDM



materialul prezentat nu este afigaj electoral, dar un anun! ordinar, un material
informativ obi;nuit.

In urrna examindrii contestaliei, a materialelor anexate la aceasta qi

explicaliile reprezentantului PLDM , Consiliul electoral al circumscripliei
electorale municipale Chigindu nr. 1 constat[ urmitoarele.

Potrivit art.28 lit. 1) din Codul electoral, pct. 13, lit. m) al Regulamentului
privind activitatea consiliului electoral de circumscriptie aprobat prin hotdrdrea
Comisiei Electorale Centrale nr.2688 dinT octombrie 2014, modificat gi completat
prin hotdrdrea CEC n-r. 3310 din 22 aprilie 2015, in caztl alegerilor locale
generale, consiliul electoral de circumscriplie examineazd cererlle gi contestaJiile
asupla hotdrdrilor gi ac{iunilor birourilor electorale ale secliilor de votare, a
acfiunilor/inacfiunilor concurenlilor electorali, precum qi pe cele ce lin de
finantarea candidalilor independenli in alegerile locale qi adoptd hotirdri executorii
in privin{a lor.

Conform art.47, alin. (5) al Codului Electoral, "Concurenfii electorali pot
organrza intilniri cu alegitorii, autoritSlile administraliei publice locale fiind
obligate sd asigure posibilitatea desfdgurdrii unor astfel de intilniri in termene gi in
condilii egale. Organele electorale pot fi sesizate in cazul neregulilor constatate in
legdturd cu organizarea gi desfEqurarea intilnirilor."

Art. 47, alin (6') prevede cd nu pot fi utilizate in scop de publicitate
electorald imagini ce reprezinti institulii de stat sau autoritSli publice, atit din tard
cit gi de peste hotare, ori organizatri internalionale.

Potrivit aft. 641, alin. (6) al Codului Electoral prevede cd rdspunderea pentru
conlinutul materialelor electorale publicitare, difuzate sau publicate, o poartd
concurentul electoral. Fiecare material publicitar trebuie sd includd denumirea
concurentului electoral, data tipdririi, tirajul materialului gi denumirea tipografiei
care l-a tipdrit. Publicitatea electoral5 contra platd va fi insolitd de genericul
,,ElectoraIa".

Din conlinutul prevederilor sus menlionate relevdm faptul cd fiecare
material publicitar electoral trebuie sd corespundi anumitor criterii impuse de
legiuitor.

Conform art. 1 al Codului Electoral, nofiunea de afige electorale include
apeluri, declaralii, fotografii gi alte materiale utilizate de concurenfii electorali in
scop de agitalie electorald iar no{iunea de agitalie electorald - acliuni de pregdtire gi

difuzare a informaliei, care au scopul de a-i determina pe alegdtori s[ voteze pentru
unii sau pentru alli concurenli electorali.

In urma examindrii contestatiei, a materialelor anexate la aceasta gi qi

explicaliile reprezentantului PLDM, Consiliul Electoral aI circumscripliei
electorale municipale Chiqiniu tr. 1, constatd urmdtoarele.

Av6nd in vedere cele menlionate mai sus, in temeiul art.27,28, 47, 64r, 65-
67 dtn Codul electoral gi in conformitate cu art. 26lit.b) din Regulamentul privind
procedura de examinare gi solulionare a coritestaliilor de cdtre organele electorale
in perioada electorald,, aprobat prin hotirdrea CEC nr. 3353 din 20 iulie 2010,
Consiliul Electoral al circumscripfiei electorale municipale Chiqindu nr. 1



hotdrdgte:

1. A respinge integral contestatia nr. 32lc din data de

Partidul Socialigtilor din Republica Moldova.
2. Prezenta hotdr6re intrd in vigoare la momentul adoptdrii

termen de 3 zile din momentul adoptirrri.
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